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Câu 1: Một vật dao động điều hòa có chu kì là T. Nếu chọn gốc thời gian t = 0 lúc vật qua vị trí cân bằng, thì trong nửa chu kì đầu tiên, vận tốc của vật bằng không ở thời điểm
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Câu 2: Một điện tích điểm q dịch chuyển từ điểm M đến điểm N trong điện trường, hiệu điện thế giữa hai điểm là UMN. Công của lực điện thực hiện khi điện tích q dịch chuyển từ M đến N là 
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Câu 3: Độ cao của âm là một đặc trưng sinh lí của âm gắn liền với

A. tần số âm. 
B. cường độ âm. 
C. mức cường độ âm. 
D. đồ thị dao động âm. 

Câu 4: Tách ra một chùm hẹp ánh sáng Mặt Trời cho rọi xuống mặt nước của một bể bơi. Chùm sáng này đi vào trong nước tạo ra ở đáy bể một dải sáng có màu từ đỏ đến tím. Đây là hiện tượng 


A. giao thoa ánh sáng.
B. nhiễu xạ ánh sáng.
C. tán sắc ánh sáng.
D. phản xạ ánh sáng.

Câu 5: Đặt điện áp xoay chiều có tần số góc 
[image: image8.wmf]w

 vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở R, cuộn cảm thuần có độ tự cảm L và tụ điện có điện dung C mắc nối tiếp thì tổng trở của đoạn mạch là
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Câu 6: Tia tử ngoại không có tính chất nào dưới đây? 

A. Làm ion hoá không khí.



B. Có thể gây ra một số phản ứng quang hoá và phản ứng hóa học. 


C. Không bị thuỷ tinh và nước hấp thụ. 


D. Có thể làm phát quang một số chất. 

Câu 7: Để giảm công suất hao phí trên một đường dây tải điện xuống bốn lần mà không thay đổi công suất truyền đi, ta cần áp dụng biện pháp nào sau đây?

A. Tăng điện áp hiệu dụng giữa hai đầu đường dây tại trạm phát điện lên hai lần.

B. Tăng điện áp hiệu dụng giữa hai đầu đường dây tại trạm phát điện lên bốn lần.

C. Giảm điện trở đường dây đi hai lần.

D. Giảm đường kính tiết diện dây đi bốn lần.
Câu 8: Mạch dao động lí tưởng gồm tụ điện có điện dung C và cuộn cảm thuần có độ tự cảm L. Trong mạch đang có dao động điện từ tự do với chu kì T. Giá trị của T là
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Câu 9: Chu kì dao động của con lắc đơn có chiều dài 
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 tại nơi có gia tốc trọng trường 
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Câu 10: Cường độ dòng điện i = 2cos100πt (A) có pha tại thời điểm t là

A. 50πt.
B. 100πt.
C. 0.
D. 70πt.

Câu 11: Sóng điện từ và sóng cơ học không có chung tính chất nào dưới đây? 

     A. Phản xạ.  



B. Truyền được trong chân không.          

     C. Mang năng lượng.  

          D. Khúc xạ. 

Câu 12: Trên một sợi dây có sóng dừng với bước sóng là  (. Khoảng cách giữa hai nút sóng liền kề là

A. 
[image: image23.wmf]2

l

×


B. 
[image: image24.wmf]l

×


C. 
[image: image25.wmf]4

l

×


D. 
[image: image26.wmf]2

l

×


Câu 13: Theo thuyết tương đối, khối lượng tương đối tính của một vật m đang chuyển động với vận tốc v và khối lượng nghỉ m0 liên hệ với nhau theo hệ thức
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B. m= m0[image: image28.wmf]2
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Câu 14: Nguyên tắc hoạt động của quang điện trở dựa vào


A. hiện tượng tán sắc ánh sáng.
B. hiện tượng quang điện ngoài.


C. hiện tượng phát quang của chất rắn. 
D. hiện tượng quang điện trong.
.

Câu 15: Hiện tượng điện phân không được ứng dụng để

A. đúc điện.              
B. mạ điện.


C. sơn tĩnh điện.             D. luyện nhôm.
Câu 16: Đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng 
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vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở 
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, cuộn cảm thuần có độ tự cảm 
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 và tụ điện có điện dung 
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 mắc nối tiếp. Gọi 
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lần lượt là điện áp hiệu dụng ở hai đầu các phần tử R, L và C. Hệ số công suất của đoạn mạch là
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Câu 17: Phát biểu nào sau đây là sai khi nói về dao động của con lắc đơn (bỏ qua lực cản của môi trường)?

A. Khi vật nặng đi qua vị trí cân bằng thì trọng lực tác dụng lên nó cân bằng với lực căng của dây.


B. Với dao động nhỏ thì dao động của con lắc là dao động điều hòa.


C. Chuyển động của con lắc từ vị trí biên về vị trí cân bằng là nhanh dần.


D. Khi vật nặng ở vị trí biên, cơ năng của con lắc bằng thế năng của nó.

Câu 18: Hạt nhân càng bền vững khi có 

    A. số nuclôn càng nhỏ. 


               B. số nuclôn càng lớn. 

    C. năng lượng liên kết càng lớn.  
               D. năng lượng liên kết riêng càng lớn. 

Câu 19: Nội dung chủ yếu của thuyết lượng tử trực tiếp nói về 

    A. sự hình thành các vạch quang phổ của nguyên tử. 


    B. sự tồn tại các trạng thái dừng của nguyên tử hiđrô. 

    C. cấu tạo của các nguyên tử, phân tử. 




    D. sự phát xạ và hấp thụ ánh sáng của nguyên tử, phân tử. 

Câu 20: Một nguồn phát sóng dao động theo phương trình u = acos20(t(cm) với t tính bằng giây. Trong khoảng thời gian 2 s, sóng này truyền đi được quãng đường bằng bao nhiêu lần bước sóng? 

     A. 20 

       B. 40 


  C. 10 


D. 30 

Câu 21: Đặt vào hai đầu tụ điện C = 
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 (V). Cường độ dòng điện hiệu dụng qua tụ điện là
A. 1 A.


B. 
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 A.


C. 2 A. 

D. 100 A. 

Câu 22: Độ lớn cảm ứng từ do dòng điện không đổi I chạy trong vòng dây tròn có bán kính R gây ra tại tâm của vòng dây được xác định bởi công thức
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Câu 23: Mạch dao động LC thực hiện dao động điện từ tự do với điện áp cực đại trên tụ là 12 V. Tại thời điểm điện tích trên tụ có giá trị q = 6.10-9 C  thì cường độ dòng điện qua cuộn dây là i =
[image: image47.wmf]33

 mA. Biết cuộn dây có độ tự cảm 4 mH. Tần số góc của mạch là

A. 5.105 rad/s.

B. 5.104 rad/s.


C. 25.105 rad/s.


D. 25.104 rad/s.

Câu 24: Đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng 
[image: image48.wmf]50
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vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở, cuộn cảm thuần và tụ điện mắc nối tiếp thì cường độ dòng điện hiệu dụng trong mạch là 
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Câu 25: Trong trận chung kết bóng đá nữ giữa đội tuyển Việt Nam và Thái Lan tại SEA Games 30 ở Philippines. Ngay sau thời điểm cầu thủ Phạm Hải Yến ghi bàn, người ta đo được mức cường độ âm tại một điểm trên sân vận động Rizal Memorial là 
[image: image55.wmf]120dB.

 Biết cường độ âm chuẩn 
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Cường độ âm tại điểm đó là 
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Câu 26: Một vật dao động điều hoà với biên độ A, tần số góc (. Chọn gốc thời gian là lúc vật đi qua vị trí cân bằng theo chiều dương. Phương trình dao động của vật là


A. x = Acos((t - (/2).
B. x = Acos(t.


C. x = Acos((t + (/4).
D.x=Acos(
[image: image61.wmf]w

t+ (/2).

Câu 27: Một dải sóng điện từ trong chân không có tần số từ 4,0.1014 Hz đến 7,5.1014 Hz. Biết vận tốc ánh sáng trong chân không c = 3.108 m/s. Dải sóng trên thuộc vùng nào trong thang sóng điện từ? 

    A. Vùng tia Rơnghen.  
    B. Vùng tia tử ngoại. 

    C. Vùng ánh sáng nhìn thấy.  
    D. Vùng tia hồng ngoại. 

Câu 28: Theo mẫu nguyên tử Bo, trong nguyên tử hiđrô, khi êlectron chuyển từ quỹ đạo P về quỹ đạo K thì nguyên tử phát ra phôtôn ứng với bức xạ có tần số f1. Khi êlectron chuyển từ quỹ đạo P về quỹ đạo L thì nguyên tử phát ra phôtôn ứng với bức xạ có tần số f2. Nếu êlectron chuyển từ quỹ đạo L về quỹ đạo K thì nguyên tử phát ra phôtôn ứng với bức xạ có tần số

A. f3 = f1 – f2.
B. f3 = 
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C. f3 = f1 + f2.
D. f3=
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Câu 29: Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng khoảng cách giữa hai khe là 0,5 mm, khoảng cách từ hai khe đến màn là 2 m, ánh sáng đơn sắc có bước sóng 
[image: image64.wmf]0,5

m

m

. Khoảng cách giữa 5 vân sáng liên tiếp trên màn là

A. 5 mm.
B. 10 mm.
C. 8 mm.
D. 4 mm.
Câu 30: Hat nhân 
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 phân rã phóng xạ theo phương trình sau:
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. Loại phóng xạ và số khối của hạt nhân X là phóng xạ

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 31:  Trên nhãn của một ấm điện có ghi 220 V – 1000 W. Điện trở của ấm điện này là 

A. 1000 (.
B. 48,4 (.
C. 220 (.
D. 484 (. 

	Câu 32: Sóng truyền trên một sợi dây đàn hồi theo ngược chiều dương trục Ox. Tại một thời điểm nào đó thì hình dạng sợi dây được cho như hình vẽ. Các điểm O, M, N nằm trên dây. Chọn đáp án đúng.

A. 
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N đang đi xuống.
   C. 
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 N đang đi lên.   D. 
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 N đang đi xuống.
	


Câu 33: Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng, khoảng cách giữa hai khe là 0,5 mm, khoảng cách từ hai khe đến màn quan sát là 2m. Nguồn sáng dùng trong thí nghiệm gồm hai bức xạ có bước sóng (1 = 450 nm và (2 = 600 nm. Trên màn quan sát, gọi M, N là hai điểm ở cùng một phía so với vân trung tâm và cách vân trung tâm lần lượt là 5,5 mm và 22 mm. Trên đoạn MN, số vị trí vân sáng trùng nhau của hai bức xạ là
     A. 4.
B. 2.
       C. 5.
       D. 3.

Câu 34: Con lắc lò xo gồm vật nhỏ nặng 1 kg thực hiện đồng thời hai dao động điều hoà theo phương ngang với các phương trình lần lượt là 
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	Câu 35: Hình vẽ bên là đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của lực đàn hồi lò xo vào chiều dài của con lắc lò xo dao động điều hòa. Độ cứng của lò xo gần giá trị nhất là

A. 133 N/m.
                    B. 153 N/m.


    C. 103 N/m.
                    D. 53 N/m.
	


Câu 36:  Một lò xo nhẹ một đầu lò xo gắn với vật nặng dao động có khối lượng m, treo đầu còn lại lò xo lên trần xe tàu lửa. Con lắc bị kích thích mỗi khi bánh xe của toa xe gặp chỗ nối nhau của các đoạn đường ray (các chỗ nối cách đều nhau). Con lắc dao động mạnh nhất khi tàu có tốc độ v. Nếu tăng khối lượng vật dao động của con lắc lò xo thêm 0,45 kg thì con lắc dao động mạnh nhất khi tốc độ của tàu là 0,8v. Giá trị m là

A. 0,48 kg.
B. 3,5 kg.
C. 0,8 kg.
D. 0,45 kg.

Câu 37: Khi thay thế dây truyền tải điện bằng một dây khác cùng chất liệu nhưng có đường kính tăng gấp đôi thì hiệu suất tải điện là 91%. Hỏi khi thay thế dây truyền tải bằng loại dây cùng chất liệu nhưng có đường kính tăng gấp 3 lần thì hiệu suất truyền tải điện khi đó là bao nhiêu? Biết công suất và điện áp nơi phát là không đổi.

A. 94%.
B. 95%. 
C. 92%.
D. 96%.
Câu 38: Cho phản ứng phân hạch Urani 235 có dạng: 
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n + 7e-. Biết khối lượng hạt nhân: mU = 234,99 u; mMo = 94,88 u; mLa = 138,87 u; mn = 1,0087 u. Cho năng suất toả nhiệt của xăng là 46.106 J/kg. Khối lượng xăng cần dùng để có thể toả năng lượng tương đương với 1 gam U phân hạch là bao nhiêu?

A. 2000 kg.  
  
   B. 1900 kg. 

 
  C. 1913 kg.

D. 1818 kg. 



Câu 39: Tại hai điểm A, B trên mặt nước cách nhau 16 cm có hai nguồn phát sóng giống nhau. Điểm M nằm trên mặt nước và trên đường trung trực của AB cách trung điểm I của AB một khoảng nhỏ nhất bằng 
[image: image87.wmf]45

cm luôn dao động cùng pha với I. Điểm N nằm trên mặt nước và nằm trên đường thẳng vuông góc với AB tại A, cách A một khoảng nhỏ nhất bằng bao nhiêu để N dao động với biên độ cực tiểu

A. 8,57 cm.
B. 8,75 cm.
C. 9,22 cm. 
D. 2,14 cm.

Câu 40: Cho mạch RLC nối tiếp : Điện trở thuần R, L thay đổi được, tụ điện có điện dung C. Điện áp xoay chiều  đặt vào hai đầu mạch 
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 Khi thay đổi L = 
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 thì cường độ dòng điện hiệu dụng qua mạch cực đại, lúc đó công suất của mạch bằng 200 W. Khi thay đổi L = 
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 thì điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn cảm cực đại là 200 V. Điện dung C có giá trị bằng

A. 
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B. 
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C. 
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Câu 23:

- Ta có: 
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Câu 31: HD: 
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Câu 32: + Theo phương truyền sóng, so sánh với đỉnh gần nhất. Trước đỉnh sóng thì phần tử môi trường đi xuống,  sau đỉnh sóng thì phần tử môi trường đi lên
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Þ

trước đỉnh M sẽ đi xuống.
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+ Từ hình vẽ ta thấy điểm N có li độ
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Câu 33: 

Vị trí vân sáng trùng nhau của hai bức xạ: k1 λ1 = k2 λ2=> k1/k2 = λ2 / λ1 = 4/3.

	k1
	4
	8
	12
	16

	k2
	3
	6
	9
	12


Với k1​ = 4   =>   x1 = k1 i1 = 7,2 mm  (thỏa do 5,5 mm < x1 < 22 mm).

k1​ = 8   =>   x1 = k1 i1 = 14,4 mm (thỏa do 5,5 mm < x1 < 22 mm).

k1​ = 12 =>  x1 = k1 i1  = 21,6 mm (thỏa do 5,5 mm <  x1 < 22 mm).

k1​ = 16 =>  x1 = k1 i1  = 28,8 mm > 22 mm (loại).

Vậy có 3 vị trí vân sáng trùng nhau của hai bức xạ.

Câu 34: Hướng dẫn giải:
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Câu 35: Hướng dẫn giải: Từ đồ thị ta có :[image: image105.wmf]maxmin
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Câu 36: Hướng dẫn giải:
Điều kiện cộng hưởng đối với con lắc lò xo: 
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Câu 37:
Có:
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Có:  
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Hiệu suất cần tìm: 
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Chọn D

Câu 38

Số hạt nhân nguyên tử 235U trong 1 gam vật chất U là :

N  =  
[image: image119.wmf].
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Năng lượng toả ra khi giải phóng hoàn toàn 1 hạt nhân  235U 

(E = ( M0 – M ).c2  = ( mU + mn – mMo– mLa  – 2mn ).c2 = 215,3403 MeV phân  hạch là:

Năng lượng khi 1 gam U phản ứng phân hạch: 

E = (E.N = 5,5164.1023 MeV = 5,5164.1023 .1,6.10 –3 J   = 8,8262  J

Khối lượng xăng cần dùng để có năng lượng tương đương  Q = E  =>        
m 
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 Chọn đáp án  C
Câu 39: 

	Hướng dẫn
+ Để M dao động cùng pha và gần I nhất thì
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+ Ta thu được 
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+ Số điểm dao động với biên độ cực tiểu trên đoạn AB
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Để N là một điểm cực tiểu và gần A nhất thì N phải nằm trên hypebol cực tiểu 
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Câu 40: 
Khi thay đổi độ tự cảm cường độ dòng điện hiệu dụng qua mạch cực đại thì xảy ra cộng hưởng nên khi 
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Ta có: 
[image: image138.wmf]2

L1CC

C

22

22

C

L2C

C

ZZZ1

RZ

RZ

ZRZ2

Z

===Þ=

+

+



Do đó: 
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